

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
пр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: уліца  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
авертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Паредплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гаво-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
ростах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## По відкриттю Думи.

З вчерашнім днем розпочало ся в Росії нове жите політичне, але о скілько вже тепер по першій засіданю можна судити, розпочала ся з ним поправді борба на жите і смерть межі самодержавієм і чиновництвом а закріпощеною доси поправді всею російскою суспільністю. Вчєра стрітили ся в однім місци два ворожі протиники, що станули до поєдинку і як пристало на добре вихованих людий, придумали в собі свою ненависть один до другого і ніби лиш умовили ся о рід оружия. Цар і єго правительствє злегковажили собі, хоч дуже делікатно, репрезєнтантів пароду і значіне Думи а Дума злегковажила собі самодержавіє і чиновництво, бо президент Думи Муромцев зазначив виразно, що праці Думи будуть відбувати ся на основі пошанованя прав конститутційного монарха і зовеім відновленого правительства. Про перше вражіне, яке зробило відкрите Думи, так тепер доносять з Петербурга.

Взявши загально, вражіне, яке зробило відкрите Думи, єсть некористне. Зле вражіне зробила в кругах посольських та обєтавина, що цар по церемоніях в Зимнім двірци не казав собі предєставити ніякого з послів і з ні-

ким не розмавляв. Селяньскі послї не вдоволені престольною бесідою, бо сподівали ся, що учують заповідь якихсь реформ аграрних, а тимчасом о тім не було згадки. Зле вражіне зробило також і то, що престольна бесіда згадує лиш про селяньство, так як би Дума державна мала займати ся лиш справами селяньскими а иньших станів вже не було в Росії. Послї реакційні жалують ся на то, що бесіда престольна не заповіла острих средств против радикальних і реакційних стремлень. Одинокє добре вражіне лишила престольна бесіда лиш тим по собі, що не було в ній нічого, а чого можна би вносити, що цар носить ся з гадкою ще більшого обмеження прав Думи; але того очевидно не потребував він говорити, бо то можна зробити й без заповідження наперед.

Як звісно, предложено послам Думи до підпису формулки присяги по єї відчитаню а в ній ужито слова „самодержець“. Отже цартя конститутційно-демократична ухвалила, що складанє і підписуванє тої присяги не прогивить ся єї засадам, бо слово „самодержець“ не означає необмеженого монарха. На то поясненє згодило ся зараз 101 послів. Орган тої партії „Рєч“, поясняючи остереженє що до уживаня сєго слова, додає, що оно увінчалє ся успіхом, бо більшість послів згодила ся на то. За то правительствє не зробило нічого, щоби позискати

для себе публичне мнїє, хоч в так торжєстєвнїй хвилї найменшїй прояв прихильности був би викликав вдоволенє. Правительствє дало доказ, що має в повній мірі здібність невинскуваня ситуації і хвилї.

Престольна бесіда — каже згадана газета — вимпнає, що правда, з великою штукаю дразливі річи, в самїй сути однак правительствє хпгає ся межі фантастичною обавою перєд „червоними“ а утошїйними надїями на темат „чорних“ і стоїть на місци, підчас коли довкола все іде наперед. У правительствє не видко ніякого пляну.

До тавридекої палати переїзджали послї попри вязниці, з віконєць котрих витано їх бажанями і жаданями. Вчєра повинні були ті віконєця бути опорожнені, коли би правительствє умїло розумїти хвилю; однак як-раз вчєра були они так густо обєсажені, як ніколи доси. Серєд народу, зібраного перед палатою у величєзних масах, ходило лиш одно слово промовчанє в престольній бесіді (амнєстия). Без взгляду на політику і формальність кермуючі круги повинні були сєйчас щось зробити в сїм напрямі.

Однєдушний вибір Муромцева на президента Думи витає „Рєч“ якє запоруку згоди в Думі. Муромцев показав силу і спокій а єго слова о потребі пошанованя прав конститутцій-

## Образки з Каліфорнії.

Після дра В. Черногє і др. владив К. Вербенко.

### 1. Сан Францїско перед катастрофою.

Страшна катастрофа, яка постигла місто Сан Францїско, пригадала знову Каліфорнію, край, що з давнї давна славив ся своїми богатєтвами природи як мало котрий на землі. По сїм краю хочемо тепер повєсти наших читатєлів і починаємо від того місця, де коло „Золотих воріт“ красувало ся ще до недавнї одно із найбогатших міст в Америці. Щастє і нещастє як же борзо зміняють ся на сьвітї! З міста, котрє уважали за найлюбїше в цілій Америці і котрого слава опирала ся на золоті і єрїблї, остала ся тепер лиш величєзна куца румовища і згаріщ, а великі богачі, що жили в нїм в найбільших розкошах, можуть говорити о щастю, коли уратували жите ставши в одній хвилї крайніми нуждарями. Величє страшної катастрофи зрозумїємо добре аж тоді, коли придивимо ся, як виглядало Сан Францїско перед катастрофою і яке було в нїм жите. В описі сєго міста підемо за подорожником, котрий був там під конєць липня минувшого року, а докладний опис самої катастрофи полишаємо собі на пізнійше.

На західнім побережю північної Америки, в тім місци, де місто Сан Францїско, врыває ся море глибоко в край і творить великий залив, котрого більша полуднєва часть називає ся заливом Сан Францїско, а менша

північна заливом Сан Пабльо. Залив тої єполуєчає з Тихим Океаном вузький пролив, званий не без причини Золотими Воротами, бо єюди не так то й давно заїздили і свої і чужї по справдєшне золото до Каліфорнії, та ше й нинї вивозять єюди великі маси ниньшого золота, що родить ся з року на рік — каліфорнійску ишєницю. По обох боках того проливу, від півночи і полуднєя, тягнуть ся довгі гористі півострови, а вже сама цїрва, яка зробила ся між ними, вказує на то, що тут колись в дуже давних часах мусїла ділати якась страшна сила природи, котра розірвала гори і випустила воду з моря до теперїшного заливу. На однім з тих півостровів, на полуднєвїм, на самім єго кінци від північного вєходу, над самим заливом розложило ся місто Сан Францїско, котрого початок сягає ще тих часів, коли Каліфорнія належала до Мєхїка.

Назва краю Каліфорнія пішла від давної іспаньскої Caliente Fornalla, що значить „розпалєна піч“, а Іспанці назвали так сєй край длятого, бо тут в єго глєбинї літом справді як в розпалєній печи. Досить хбї сказати, що тут майже нема ріжницї межі літом а зимою, бо тут навіть в зимі буває ще перєсїчно 10 степенів тепла, а снїг і морози належать до великої рїдкєсти; навіть дощ через 9 місяців в році лиш рїдко перєпадає.

Істория Каліфорнії сягає аж до тих часів, коли Фердинанд Кортєз по відкриттю Мєхїка заїяв був в 1532 р. полуднєву Каліфорнію, нинїшний каліфорнійскїй півостров. Але аж в 1602 р. прийшов сєй край дійсно під панованє Іспанців, котрі від 1642 р. почали

єго кольонїзувати при помочи Єзуїтів, котрі тут почали межі Індіанцями ширити віру Христову. Коли відтак в 1767 р. прогнано Єзуїтів з Іспанії, роботу їх в Каліфорнії перєняли Францїскани і зачали посєваги євої місци щораз дальше на північ.

Було то в 1776 р., коли два католицкі мїєонарі Францїско Пальон і Бенїто Камбон зашли до нинїшного заливу Сан Францїско в тім намірі, щоби тут осєувати мїєю, з котрої могли би дальше на північ ширити віру Христову. В тих часах був тут ше край зовеім пустий і лиш рїдко, де були індіаньскі осєлі. Можє на яких три кільєметри від нинїшного міста знайшли мїєонарі на півострові коло нинїшних Золотих Воріт добру землю і тут осєували євою мїєю, котру назвали Сан Францїско а пізнійше Дольборєс. Звідєси почали они осєновувати дальші мїєї і так на полуднї Сан Хозє (San Jose), на півночи Сан Рафаєль, відтак Санта Кляра і др. Вєсюди, де лиш осєновано мїєю, висїлали Іспанці малі відділи войска і ставили для них малі кріпєсти, звані „прєзїдїєс“, і в тої спосіб кольонїзували край. На тім місци, де ще до недавнї стояла столиця „далєкого заходу“, побудували були Францїскани кілька домів, а що там знайшли були якєсь зїлє, котрого могли уживати замість чаю, то назвали єю кольонїю „Єрба Буєна (Yerba Buena — „добре зїлє“). Ся назва кольонїї позїстала була аж до того часу, коли она прийшла під панованє Американців.

Францїскани сповнїли знаменито євою задачу, бо не лиш ширили віру Христову межі Індіанцями, але ще й привчали їх рїльного го-

ного монарха викликали зі сторони послів, котрі в Зимнім Двірці мовчали, гримкі оплески під адресою конституційного монарха. Слова Муромцева містилися в собі приречене, але також і усліве їх сповнення. По его словах ціла Росія шукає ключа до сповнення задач в палаті Думи.

Праса загранична прийняла досить холодно відкриті Думи. До Times доносять з Петербурга, що престольну бесіду прийняли послы просто демонстраційним мовчанем і зовсім холодно. Єсть, кажуть, обави, що межі Думою а царем прийде дуже борзо до роздору, бо нема сумніву, що цар не має наміру признати Думі ті права, яких она домагає ся. — Daily Chronicle одержала також вість, що в Петербурзі споглядають з обавою в будучність.

До Voss. Ztg. доносять з Петербурга: Серед селянських послів, котрих єсть разом 150, прийшло до роздору в справі аграрній і жидівській. Часть тих послів єсть противна рівноуправленню жидів. Ввиду того 20 послів виступило з партії селянської. Селянські послы кажуть, що цар своєю престольною бесідою сам позбавив себе послідного німбу серед селянства.

Характеристичний для парламентарних і політичних відносин в Росії єсть факт, що тепер і умірні доси партії зачинають вже клонити ся більше на ліво. Оголошене основних законів державних якраз перед самим відкритем Думи викликало навіть в „союзі конституційних монархістів“, одній із найльояльнійших партій, велике негодоване. На порядку деннім засідання того союзу був поставлений темат: „Найближша задача Думи“. Але вже перший бесідник Демчинський заявив, що годі по оголошенню основних законів державних радити над тим, бо яку найближшу задачу може мати Дума, скоро правительство зробило з неї

сподарства, годівлі худоби і всілякого ремесла. Успіх був такий, що місія Сан Франціско мала з початком дев'ятого століття 20.000 штук рогової худоби, 3000 коней і 30.000 овець. Звідси висилано під ту пору велику скількість лою, сирих шкур і пшениці морем до Мехіка і до тодішньої російської Америки. Коли же опісля Мехіко відорвало ся від Іспанії, прилучено в 1823 р. обі Каліфорнії, північну і південну або горішню і долишню, до мекіканської республіки і надано їм губернатора. Місіонарі не хотіли его признати і з того прийшло межі ним а мекіканським правительством до спору, котрий остаточно тим закінчив ся, що мекіканське правительство в 1833 р. покасувало місії і почало спроваджувати кольтоністів великими масами. Се не багато помогло, бо коли в Мехіку став президентом Санта Анна, вибухла в Каліфорнії ворохобня під проводом давнійшого инспектора митового Альвареда. Безсильне американське правительство не могло собі дати ради і іменувало Альвареда губернатором Каліфорнії. Але ані він ані его наслідник не могли удержати ся на своїм становищі і в 1846 вибухла знову ворохобня.

З давних місій удержалась була ще лиш кольтонія Ерба Буена і мала тоді около 500 кольтоністів, переважно Американців, котрі невдоволені мекіканським правлінням викликали знов ворохобню. Під ту пору прийшло було межі Сполученими Державами а Мехіком ізза Тексасу до війни. Американці побити Мехіканців кілька разів а тоді каліфорнійські кольтоністи проголосили ся дня 4 липня 1846 незалежними від Мехіка і остаточно піддали ся Американцям. Так стала кольтонія Дольорес американською, назвала ся урядово Сан Франціско і дня 13 серпня повідала там вже американська хоругва. Назву Сан Франціско скорочено опісля і зроблено з неї Фріско і так до нині називають звичайно в Америці се місце. В той спосіб стали Американці панями на Тихім

лиш дорадні збори і то приданіє н верховній власти, але — Раді державній. Ще різче висказав ся другий бесідник Добротворський. Оголошене основних законів — сказав він — доведе до страшних наслідків. Революція з цілою грозою, нечувана в історії, обійме цілу Росію.

Яко дальшу характеристику першого засідання уважають то, що засідане закрито без посередно по промові Петрункевича, жадаючій увільнення арештованих. Тим хотіла Дума дати пізнати, що амнестія єсть першим услівем навязання якихсь відносин межі правительством а парламентом.

## Вісти політичні.

*Дальші переговори кн Гогенльогого. — З хорватського союзу. — Подія в Росії. — Англійско турецький конфлікт.*

Президент міністрів кн Гогенльогого розпочав знов переговори з партіями. Вчора конферував він з італіянськими послами, котрі жадають помноженя мандатів о два, відтак приймав пос. Дершатту а по полудни конферував зі староческим послом д-ром Маттушом, котрий поставив жадане, щоби послів до Ради державної вибирали сойми. Коли же реформа виборча мусить бути конче заведена, то она може опирати ся лиш на повнім рівноуправленню всіх народів. — Нині має президент міністрів прийняти президію Кола польского, котре предложать ему поділ округів виборчих, виготовлений послами Абрагамовичем, Бобжиньским і Гломбіньским.

З Загребу доносять, що комісія верифікаційна уневажнила 12 мандатів. Партія національна запротестувала против того, бо єсть

Океані і взяли в свої руки всю торговлю з Хіною і Японією.

Мала кольтонія Сан Франціско, що ше в 1847 мала ледви 650 душ, набрала небаком величезного значіння. В глибині краю поселив ся був ще давнійше Німець з Бадена, Іван Август Суттер, і закупив від мекіканського правительства величезні простори землі на сході від міста Сакраменто. Тут над рікою Американ Рівер мав він свій тартак. Він розпочав був тут будову каналу, котрим хотів спроваджувати воду до нового тартаку і віддав роботу якомусь американському підприємцеві Джемсови Маршаллови. Той розбиваючи кварцові скаля, відкрив в них дня 24 січня 1848 р. золото. Показало ся опісля, що золото знаходить ся не лиш на ґрунтах Суттера, але й деінде; треба лиш розбивати скаля і виполікувати его з них. Чутка о тим розійшла ся по Америці і викликала нечувану горячку. Хто лиш зачує о тім, покидав всяку роботу, всяке становище і спішив до Каліфорнії, щоби там за день два розбогатіти. В заліні Сан Франціско стояло множество кораблів, що не могли відплисти, бо вся залага розбігла ся з них в каліфорнійські гори шукати золога. В торговлі і великій роботі настала застоля. В місті настала нечувана дорожня і всі артикули поживи стали дорожшій як само золото. Кольтоністи злата волочили ся по цілім краю а убиєства і розбої межі ними прибрали були такі розміри, що ніхто не був певний свого життя.

Як великий був вплив людей, можна зміркувати з того, що лиш в однім році 1849 приїхало до Сан Франціско морем 35.000 а сухим путем 42.000 людей. Аж до кінця 1848 року видобуто золога за 2 мільони доларів, в 1849 р. вже 23 мільонів доларів, а в 1850 р. вже більше як вдвоє тільки.

(Дальше буде).

то вимірене против неї. Опозиційна коаліція заявила, що не може спільно працювати з національною партією і що порозуміла ся з партією Старцевича що до уконститування сойму і верифікації мандатів.

Про церемоніал підчас відкриття Думи доносять ще: Загальну увагу звернув вхід послів до сали єв. Юрія в Зимнім дворці. Лиш небагато послів явило ся у фракках, переважно видко було звичайне одіне і робітниче та одіне селянське. Репрезентанти козаків були убрані в мундури своїх полків. Башкіри і Вірмени мали на головах турбани або високі шапки. Селяни з Вятки мали на собі брунатні, селяни з Волині сірі а селяни з України білі, червоно вишивані свити. О год. 2 явив ся хор співаків в червоних, золотом вишиваних кафтанках, а по них увійшло духовенство з митрополитами по переду. По 2 год. внесено коронні відзнаки, меч, скиптр, світ і прапор; відтак увійшли генераліція і достойники державні. Аж по довшій хвили явив ся цар в уніформі полковника цихоти. Він ішов несміло, споглядаючи неспокоїно на право і ліво. За ним ішли цариця і цариця-вдова в білих дорогих сукнях і „кокошниками“ (діядемами), повними перел і диямантів на головах. По цариці видко було велике зденервоване, підчас коли цариця-вдовиця була зовсім спокійна. По богослуженню цар був вже значно спокійнійший і відчитав подану ему тронну бесіду зовсім спокійно. Звернуло загальну увагу, що послы вислухали тої бесіди як би з демонстративним мовчанем, аж відтак урядники двірські і сенатори крикнули „гурра!“ — Підчас читаня бесід гр. Вітте розмавляв демонстраційно з послами з партії кадетів.

З Константинополя доносять: Оногди по полудни прибув до англійского амбасадора турецький міністер справ заграничних а в ночи великий везир зробив ему пропозицію в справі залагодження конфлікту. Амбасадор однак уважав ті предложеня за недостаточні. В неділю в ночи кінчить ся речинець визначений Порті. Коли би она й султан тревали й дальше в своїм упорі, то фльота англійска розпочала би зараз акцію.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 12-го мая 1906.

— Загальні збори товариства взаїмних обезпечень „Дністер“ відбудуть ся дня 15-го мая ві вгрок о годині 10-ій перед полуднем в великій сали „Народного Дому“. Брати участь в зборах мають право всі члени товариства; право голосу і вибору мають ті члени, що в минувшім році — 1905 обезпечали в товаристві тривало на 2000 корон або висше, як також повновласники вибрані в таких громадах, котрі разом обезпечают над 30.000 К. — По полудни того дня о годині 4-ій відбудуть ся загальні збори товариства взаїмного кредиту „Дністер“ в сали „Народного Дому“. Присутним на зборах може бути кождий член, а право голосу і вибору мають ті члени, що в році 1905 мали вилачений цілий уділ.

— Дрібні вісти. Інститут для учеників гімназійних отвірає з новим роком шкільним філія руского товариства педагогічного в Тернополі. Близних вістий про уміщене учеників в тім інституті уділяє голова філії товариства о. Лопатинський, катихит гімназії в Тернополі. Рівночасно отвірає кружок пань філії того товариства бурея для дівчат. Близних вістий уділяє п-ї М. Солтисова в Тернополі. — В Любачеві відобрала собі жите, киувши ся до ріки Солотви, вдова по секретарю міста Любачева, Козеровека. Причиною самоубійства була нужда, бо муж, що помер ско-

ропостяжно перед двома літами, полишив жону недужу і в старшій віці без ніякого заосмотрення, а громада навіть в дорозі ласки не дала їй ніякої пенсії. — З Кронштадту доносять, що в часі представлення в цирку занав ся дах. Одна особа погибла, кілька єсть ранених. Прочі особи уратували ся, утікаючи розірваними стінами цирку. — Професор університету в Льозанні, др. Івгеній Реневіе, визначний геолог, упав із сходової вінди і убив ся на місці. Померший був председателем швайцарського товариства геологічного.

— **Охорона птиц.** Німецький парламент радив недавно над повелем в справі охорони птиц хосенних для хліборобства. Секретар державний заявив, що дипломатичні переговори в справі охорони птиц з Італією розбили ся, тому правительство бажало би бодай в часті забезпечити питання перед вигубленням. Італія єсть, як звісно, краєм, де найбільше гине перелетних птиц. Змучені довгим летом з півночі, птиці падають масою на землю, а Італіяні без труду виловлюють їх на мясо і піре. Доси не удало ся нічим державам вилупити на Італіянке правительство, аби оно заборонило нищене перелетних птиц.

— **Тривожний день в Одесі.** День 28-го цвітня с. р. означив ся в Одесі цілим рядом подій: убитий пристав (поліційний комісар) Погребній, ранений в ногу поліційнт Канцер і пострілена в плечі молода дівчина, що кинула бомбу на околоточного надзирателя Полтавченка. Убийство виконано в центрі Молдаванки, на розі улиц Прохорівської і Запорожської. Коли дорожка з Погребнім оминила ся на розі агаданьх улиц, двох людей перебігло на протилежну сторону хідника і діставивсь на праву сторону дорожки, на очах пристава швидко добули з кишені револьвери і вистрілили один за другим три рази. Дві куляки попали Погребньому в череву. Ранений, обливаючись кровю, велів спинити коня, але наполохане вистрілами звіря гнало ще з 30 сяжен дальше. Не тратячи духа, Погребній добув з кишені револьвер і почав стріляти в напрямі за утікаючими. Відтак ослаблений впливом крові, велів себе чим скорше відвезти до дому. Тут наслідком смертельних ран стратив євдомість і мимо лікарських заходів, помер до 24 годин. За убийниками, двома молодими людьми, пустили ся в погоню прохожі, однак ніхто не мав відваги їх задержати, бо держали в руках револьвери. Якийсь поліційнт, Канцер, хотів вступити одному в них дорогу, але той добув в кишені якийсь предмет і кинув поліційнтови під ноги. Роздав ся гук експлозії. Невелика бомба розірвала ся лише на дві часті і не зробила нікому шкоди. Тоді поліційнт, переконавшись о своїй безпечности від киненої бомби, пустив ся за утікаючим і стріляв безастанно. Нараз оден з утікаючих обернув ся і вистрілив в поліційнта, ранивши его в ногу. Поліційнт упав на землю, а утікаючі пігнали дальше, стріляючи до кожного, хто хотів їх задержати, та наводячи страх на євдіків тої події. На ул. Болгарській оба пропали кудись без сліду. Ще не весіла поліція отямитись з жаху по тім замаху, як може пів години пізнійше виконано новий замах. На ул. Госпітальній кинено бомбу на околоточного надзирателя (щось в роді інспектора поліції) Полтавченка, коли той їхав дорожкою до Толкучого ринку. Іменно в хвили, коли дорожка зрівняла ся з жидівським шпиталем, молода дівчина, що ходила між товною по тротуарі, скочила кілька кроків на брук і добувши з під нога якийсь завинений предмет, кинула его під дорожку. Спращаний гук загнувши всіх, що находили ся поблизько, однак надзирателеви Полтавченкови нічо не стало аж, бо бомба упала, коли дорожка вже віддалила ся трохи. Лише ниби в євдіних вікнах потрікали. Сама дівчина упала спершу на землю, відтак схопилась і почала утікати. Єї придержано і відставлено до шпиталу, де заосмотрено їй легкі рани, які потерпіла від вибуху бомби, а відтак перевезено до тюремного замку. Убийників Погребнього не сіймано доси, хоч поліція визначила за се нагороду 1000 рублів.

— **Для Тов-а вакаційних Осель** надіслали свої жертви (в коронах) отєі Добродії: зі Львова: Тов. „Труд“ 15, крилошанин І. Чапельський 10, др. Коцюба 10, В. і М. Манастирські 10, М. Мороз 1, з Угнова Р. Алексєвич 10, з Чорткова М. Чачковський 10, О. Кузів з Милованя, Чит. „Проевіти“ 5, Тов. „Поміч“ 5, Братство церковне 2, з Домажира о. Рибчак замість делегали весільної 4, з Бичковець О.

Шевчук 4, з Янова Т. Дмоховський 4, з Чутна о. Кордуба замість телеграми вес. 3, з Дичкова о. Карпінський, з Тисьмениці о. Коцюба, з Танпировець о. В. Левіцький, з Дверника М. і П. Булевни, з Гумніек о. В. Семків замість желань єввяточних по 2, Ст. Масляк 1-50, з Велички А. Фоліусевич і Н. Н. по 1 К. За єї щедрі датки складає Виділ Товариства щире „Спаси-Біг“. — *Ольга в Барвінських Валяньска ул. Куркова 4.*

— **Зелізничний злодій.** До львівських часописий пишуть: На зелізничній стації в Тлуєтім прихоплено зелізничного машиніста з Заліццієм Николаєм Пиндуса в хвили, коли закрив ся до стаційної каси, отворив єї цідробленим ключем і почав красти з неї гр ші. Пиндус признав ся, що в тої спосіб обкрадав стаційну касу в Тлуєтім від пів року, а від кількох літ стаційну касу в Заліцціях і украв разом до 6000 корон. Дійстно в обох тих касах лучали ся в послідних часах часто значні недобори, а покривати їх музеїл каснери із своїх доходів. З тої причини двох урядників навіть віддалено, против двох заряджено дисциплинарне єлдіство, а начальника стації в Тлуєтім перенесено на інше місце.

— **Нещастна пригода** лучила ся сими днями в Порохнику, ярославського повіта. Іменно найменні діти полоди конюшину на двірським лані під надзором полевого. Нараз появилася мала хмарка, а з неї ударив грім і убив полевого на місці, а двоє дітей поразив. Збігло ся зараз багато людей з ратунком, а між ними господар Ванькович, на котрім та пригода зробила таке сильне вражєне, що ледве увійшов від того місця кільканаїцять кроків, упав ражений ударом серця. Спроваджено сейчас лікаря, але о ратунку одного і другого не було вже бесіди; лише поразені діти приведено до євдомости.

† **Померли:** у Львові дня 10 с. м. Станислав Гневон, б. посол на Соїм, в 73-ім році житя: — Розалія з Шимоновичів Лотоцка, жена народного учителя Льва Лотоцкого в Шумлянах малих коло Бережан, дня 9 с. м.

## Господарство, промисл і торгівля.

— **З „Днієстра“.** Дня 15 с. м. відбудуть ся 14-ті загальні збори товариства взаїмних обезпечєнь „Днієстер“ (також і того самого імени товариства взаїмного кредиту). Члєни товариства дістали докладне справозданє друкованє з діяльности товариства за рік 1905., а для ширшого загалу подаємо що важнійші подробиці з того справозданя.

„Днієстер“ обезпечєє против огневих шєїд будинки, домашнє уладженє, господарєкі знаряди, збіжє в зерні і пашу; премії берє умірковані, шкоди ліквідує безпироволчно.

В р. 1905 видало товариство 190.632 важних поліє, обезпечєаючих предмети вартости 185,522.611 К; премії від тої обезпєки випосили 1,827.998-57 К. В прирівнаню до попередного року було о 22.127 поліє більше; обезпечєна вартість була більша о 20,123.632 К, а премії виносили о 256.126-91 К більше.

Обезпечєних будинків було 163.909 мешкальних і 278.339 економічних; найбільше в тім було будинків сєлянських і міщанських. Обезпечєних церков було 2573, а приходєв 1.574. Обезпечєня находили ся в 3.700 промадах, положєних в 68 повітах Галичини і 8 повітах Буковини, а то в 222 містах і місточках і в 3.478 сєльських громадах. Небезпечєних єще в „Днієстрі“ церков є 720 (256 в львівській архієпархії, 345 в переміській єпархії і 119 в станиславівській), а обезпечєних приходєв 313 (у львівській архієц. 109, в переміській єц. 132, в станисл. 72).

За реєсєкурацію заплатив „Днієстер“ 883.537-71 К; з того звернуло реєсєкураційнє товариство 593.040-12 К за шкоди, а 76-358-18 К з реєсєкураційної премії.

Шкід було 2065 по 902 пожарах в 662 громадах 52 повітів. За ті шкоди виплатило товариство по відтрученю реєсєкураційного зво-

роту, а разом уже з коштами ліквідації і ратунку 541.197-61 К. Лпше в однім випадку мировий суд віддалив пошкодованого з єго претенсиями до товариства; але й в єім випадку товариство виплатило пошкодованому з ласки половину шкоди. В 36 випадках виплатило товариство з ласки 13.331-91 К відшкодованя, хоч мало право відмовити сєго.

Фонди товариства збільшили ся в тім році о 185.838 К і виносили з кінцем 1905 року 1,369.712-67 К. На єю суму складають ся: резервовий фонд 740.322-39 К, фонд для зворотів премії 18.215 К, резерва премії 415.563 К, резерва на невиплачені шкоди з 1905 р. 5.171-54 К, резерва спеціальна 4.552-19 К і ємеритальний фонд урядників і слуг 148.483-70 К.

Фонди товариства лежать в цінних паперах номінальної вартости 1,012.100 К, а вартости по курсі 1,008.104-24 К. Крім того тов-о закупило за 254.244-75 К чотири старі дома, а на їх місце поставило два (в середній цєи не висічені) дома; кошти будови виносіть по кєнець 1905 р. 192.859-75 К.

(Кєнець буде).

— **Ціна збіжє у Львові** дня 11-го мая: Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшєниця 8-40 до 8-60; жито 5-70 до 5-90; овєс 7-10 до 7-30; ячмінь пашний 6-50 до 6-70; ячмінь броварний 7-20 до 7-70; ріпак — до —; льянка — до —; горох до вєреня 8-50 до 10—; вика 0— до 0—; бобик 6-20 до 6-40; грєчка — до —; кукурудза стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведєка — до —; тимотка — до —.

## Телеграмн.

**Відєнь 12 мая.** Президент угорського кабінету др. Вєкерле був нині на приватній аудієнції у Цєсаря.

**Льондон 12 мая.** Бюро Райтера доносить, що єсть надїя, що в конфлікті з Турєччиною прийде небавам до порозуміня.

**Порт Саїд 12 мая.** Прибув тут англійський конєрадірал Лямблєн з 3 кружляками і ождєє дальших приказів.

**Петєрбург 12 мая.** Ізвольський іменованний міністром для справ заграничних.

**Петєрбург 12 мая.** Президент Думи Муромцев був вчєра в Петєргофі у царя на аудієнції. Партія конєституційних демократів відбула засєданє в ціли вислуханя звіту Муромцева о принятю у царя.

**Петєрбург 12 мая.** Пієсля стєнографічних записок Думи заявив Муромцев в оногдашній своїй бесєді, що Дума буде працювати на основі пошанованя прав конєституційного монарха і на основі „повного здійснєня репрезєнтації народів“, а не, як давнійше донєсєно, „на основі повного відновлєня правительства“.

**Петєрбург 12 мая.** Дума буде радити до 14 липня, а відтак розічнуть ся ферії і потягнуть ся аж до 14 жєвтня.

— **Лише 1 корону** стоїть річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Змієт: 388 порад, 94 рієсунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів. — Річники з минувших літ продають ся за половину ціни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрі Ради“ — Стрїлецкий Бут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.

# В ТРУСКАВЦІ

**Лічить ся з незвичайним результатом!**

**Початок сезону 15-го мая. Кінець 30-го вересня.**

Ревматизм, подагра, пісок нирковий, товстість, астма, ієхіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

Лікарі заведєня: Ціс. рад. др. Е. Крижановский з Бучача і др. Т. Прашіль зі Львова ул. Голубина 6.

в 1 сезоні т.є. від 15 мая до 30 червня і в 3 від 1 до 30 вересня

о 30% дешевше.

Обширну брошуру

## о ТРУСКАВЦІ

всилає на жадане

**ЗАРЯД.**

## ХТО

зле травить

і терпить хвороби кишок,

най собі каже приладити всі страви на Ceres-і  
(товіц з кокосових оріхів). Товіц **Ceres**

помагає господиням „щадити“.

XX

## Правдивий Роскоф з подвійного золота

Savonnet-Anker-Remontoir єуть найновішні Роскоф-годинники. Ті годинники мають знаменитий під гваранцією верк, єуть криті подвійно з трома дуже сильними в double-золота ковертами з пружиновою накривкою. Золото double єеть подібне до правдивого золота і свою подібність до золота ніколи не тратить. Годинники ті через свою величаву окраєу викликають подив і не дадуть ся розрікшити від правдивих золотих.



**Ціна 5 злр.**

До того відповідний ланцюшок з double-золота злр. 1.50. — До кождого годинника долучає ся 3-літня письменная гварантія. — Висилка за післяплатою.

JOSEF SPIERING Wien, I., Postgasse 2.

XX

Найліпшою зі всіх є „С E R E S“

### S P E I S E F E T T!

(Омаста до страв „Церес“) дуже добрий товіц для печива, смаження і варєня.

Витворюване підлягає хемічній контролі концесіонованого міністерством внутрішніх справ заведєня для досліду споживних средств, Wien IX, Spitalgasse 31.

Купуючі омасту для страв „Ceres“ мають право віддати товар безплатно для досліду в тім заведєню.



**5 корон і більше денного зарібку 5 корон.**



Товариство машини трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і жєщцин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча неспотрібна. Віддалєне не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машини трикотових до роботи домашної  
TOS. F. WITTEK і Сп. Прага, Петєреніяц 7. I.—469.

## БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі залізницї краєві і заграницні продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовского,

Головна Агенція двєвників і оголошенєв

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

принимає оголошенєя до всіх двєвників

і також прєнумєрату на всі часописи краєві і заграницні.